

扬帅带着一群“羊”

篮协干预用人,全运又来捣乱,亚锦赛男篮队员表现糟糕不奇怪



不能用自己看好的人,扬纳基斯很无奈

昨天,在亚锦赛复赛首战中,中国男篮以73:67战胜哈萨克斯坦。虽然取胜,但小组赛第一阶段不敌韩国和伊朗,仍然让人对这支曾15次亚锦赛夺冠的队伍提出质疑。昨天《体坛周报》爆料,男篮之所以在小组赛中疲软,全运会对球员的影响很大。不仅如此,主帅掌控力不足、队员不服管教等也成为男篮最大的“敌人”。

“敌人”1 全运会

队员出工不出力



亚锦赛上,中国男篮的表现让人失望

十二运会将于8月31日举行,4年一届的全运会,总被安排在男篮亚锦赛之后举行。昨天《体

坛周报》爆料,全运年为了省市及个人利益,队员在国家队不尽全力,这在篮球圈已经不是秘密。

《体坛周报》称,“今年十二运会规定,在篮球比赛中取得前3名的球队,都将为本省市代表团贡献金牌(第1名算3枚金牌,第2名2金,第3名1金),这种特殊政策让很多代表团对篮球空前重视,相应的队员待遇也水涨船高。南方某省强队如果能在全运会上夺冠,主力队员每人将可能从各级分到超过300万元的奖金。”、“北方某篮球强省,为了保证全运成绩,更是不惜授意队员诈伤,以便尽早回到本省全运队合练”、“这几名队员回到省队,马上出国集训,练得生龙活虎。也有俱乐部私下做工作,希望篮协不要征调本队队员,或是早些将本队队员从国家队淘汰,以专心备战全运。”

“敌人”2 心态

扬帅无法激励队员

有了全运会的背景,主帅扬纳基斯几乎失去了驾驭队员的威信和激励队员的砝码。

据《体坛周报》报道,南方某省强队的手在全运会有保障奖励的情况下,由于集训初期不受扬纳基斯重用,在训练中一直就有抵触情绪,他表示“你说我都这把年纪了,还会把参加国家队看得那么重吗?国家队能给我带来什么,是

钱,还是地位?要说钱,国家队真给不了多少,要说地位,就算我是国家队主力,那又能有什么改变?让我打我就打,不让我打,我也无所谓。”;“也有不少运动员,老扬根本无法去激励。他们已没有再搏杀的欲望,也不愿为老扬搏杀。”

事实上,扬纳基斯到任不到一个月,就有知情人士表示一些老队员“不是特别认同他的超高强度训

练,而对他的一些执教思路,也有一些自己的想法和异议。”而现在《体坛周报》爆料,看来此事偏差不大。但对于此事,某进入全运会决赛篮球队的负责人表示,“国家队队员特别是老队员,心里都有一杆秤,在这方面根本不需要地方体育局去提醒。所以不存在轻视亚锦赛的问题,而是针对比赛的重要性作出的选择。”

“敌人”3 看不见的手

篮协干预主帅用人

抵达中国不到3个月,扬纳基斯没能亲自通过联赛考察队员,集训队员也是中国篮协为他推荐。而在有限的选择中,12人名单的最终公布还出现过矛盾,这其中,不只是球员不愿为他卖命这么简单。“由于长期训练不系统,有些人已完全

失去了竞技状态,但扬纳基斯最终无法阻止他们进入亚锦赛名单中。”《体坛周报》如是说。报道还称某队员与前任主帅尤纳斯、郭士强都曾有冲突,北京奥运会之前,要不是姚明发话训斥该队员,尤纳斯已经准备不带他参加奥运会。

郎平:相信我,没错的



郎导养出一群“狼”

排管中心力挺,大胆起用新人,郎平执教女排三个多月连夺三冠

前天,在世界女排大奖赛澳门站中,郎平执教的中国女排以3:1战胜荷兰,夺得冠军。执教三个多月参加三场比赛,郎家军全部夺冠。更令球迷欣喜的是,在郎平的大胆轮换下,得到机会的主攻朱婷、接应刘丹,副攻刘聪聪表现抢眼。

昨天在接受现代快报记者采访时,排坛名宿邹志华说,“郎平大面积轮换阵容胆子大、有想法,只有在比赛中,才能真正考察队员的技术能力、心理素质,以及未来的发展潜力。从轮换也能看出,郎平在球队中的绝对权威。”

郎平换牌收到奇效

“中国女排可挑选的优秀队员太少了……”谈及女排的问题,这是媒体挂在嘴边的话,王宝泉、蔡斌、俞觉敏乃至陈忠和也都说过。但是,接手3个多月,郎平便使出了大胆的“轮换制”,朱婷、刘聪聪、刘丹等90后小将表现抢眼。

这次世界女排大奖赛澳门站,惠若琪、杨珺菁、徐云丽等绝对主力全部留在北京训练,郎平大打青春牌,她也成为首位以“轮换阵容”出征国际大赛的中国女排主帅。

事实上,以不同阵容征战不同赛事在当今世界女子排坛并不稀奇,巴西、美国、日本以及很多

欧洲球队早就已经这么做。对此,昨天在接受现代快报记者采访时,排坛名宿邹志华说:“轮换阵容可以让老将、主力得到适当的休息和调整,给年轻队员创造表现机会。郎平胆子大,有想法,通过比赛才能真正考察队员,看出年轻队员在逆境中能否顶住,看她们有无发展潜力。”

是的,相信朱婷在国际比赛首秀中的表现已经让老将们感到了压力。3场比赛,18岁的“小郎平”朱婷场场拿下最高分,以69分荣膺澳门站最佳得分手。恶战荷兰,她4局比赛得到32分,比昔日的“第一重炮”王一梅多得19分。

在邹志华眼中,“朱婷身高1.95米,弹跳高度能达到3.27米,

扣球的挥臂动作也很顺。假以时日,改进一传,她是绝对主力。”此外,陈展、刘聪聪、刘丹等人也得到了很好的锻炼。

排管中心保障有力

大面积轮换,此前历任中国女排主帅大都没有进行过如此“大胆”的尝试,郎平是第一个“吃螃蟹”的。对此,昨天谈及其中原因,邹志华说,“技战术上的事情就应该主帅说了算。以郎平的资历,大家都很放心她的用人,排管中心、队员都很信任她。”

在邹志华看来,“女排庞大的集训队伍能够正常运转,离不开郎平在排坛的地位和排管中心的鼎力支持和后勤保障,从这点上

说,郎平的确有优势。”

的确,在郎平上任之初,排管中心潘志琛就说过,“我们打算跟郎指导一起,着手打造一支复合型的团队。排管中心在报酬方面能够体现出郎平作为一名职业教练的自身价值。”无疑,在人员名单上,相信郎平也有绝对的自主权。“当然,作为教练,你要拿出东西来,就是你的比赛成绩,不能为轮换放弃成绩。你们也看到,郎平上任后还保持着全胜,所以外界也没有阻力。”邹志华说,女排姑娘们也很信任郎平,“伦敦奥运会后,主力队员被问到希望谁来执教?她们最希望的就是郎平。”

本版撰稿 现代快报记者 沈忱 韩飞周游 实习生 王德俭 沈梦雪